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Приложение 1
Фондация „София - Европейска столица на спорта“

Отчет за 2022 година
През 2022 година екипът на София - Европейска столица на спорта продължи 
дейността в параметрите и по утвърдения модел на добри практики от предишните 
сезони. Приетата и одобрена от Столичния общински съвет Програма се изпълни по 
план с основните събития и съпътстващите активности. Приоритетите бяха 
съобразени със задачите в трите основни направления: информационно, 
организационно и инвестиционно. За цялата година инициативата организира 147 
събития, в които обхвана като участници, зрители и гости на различните активности 
приблизително над 450 хиляди души.

Разликата тази година бе, че екипът на Фондация „София - европейска столица на 
спорта“ проведе дейността си под знака на титлата „Световна столица на спорта през 
2024 г.“ Този път, благодарение на опита и новаторските практики въведени и 
утвърдени от нас, активностите бяха организирани по начин, който позволи 
организатори, участници, зрители и гости да бъдат съпричастни към голямата цел, 
чиято кулминация е връчването на знамето церемонията и Галаспектакъла в началото 
на декември т.г. Припомняме, че в края на 2018 г. Асоциацията на европейските 
градове и столици на спорта ACES Europe обяви София за постоянен носител на 
титлата „Европейска столица на спорта“, което се случи за първи път в историята на 
организацията, като признание за активната и иновативна дейност на градските власти 
по инициативата.

Отличието „Световна столица на спорта“ се присъжда благодарение на мащабната и 
активна дейност, която развихме като Европейска столица на спорта през последните 
години. София бе избрана заради иновативността и добрите практики, въведени от 
екипа в дейността му през последните 7 години, а самата титла „Световна столица на 
спорта “ бе въведена от ACES Europe в сътрудничество с ЮНЕСКО и Комисия по 
спорта на ЕП. Това е много престижна оценка за стореното досега, но и огромна 
отговорност за бъдещите ни действия.

През годината бе продължена линията на много мощното информационно 
презентиране и налагане на марката „Столица на спорта“, която вече е силно 
разпознаваема и приета от жителите на града, а и в цялата страна. Наред с това 
бяха организирани редица основни събития, като възможности за гражданите и гостите 
на София да водят активен и здравословен начин на живот. Макар и леко забавена 
поради здравните мерки, продължена бе и инвестиционната политика на Столична 
община по отношение обновяване, реновиране и строеж на нова спортна база с 
приоритет училища, детски градини, междублокови пространства, паркове, градини - в 
синхрон със стратегията на проекта: "Спортът близо до хората, близо до дома, близо 
до местоработата".



СТОЛИЧЕН ОБЩИНСКИ СЪВЕ Т 
Приложение № 1 към Решение № 965 по Протокол № 67/15.12.2022г.

л.2 от вс.л.23

Като цяло можем да отчетем, че одобрената от Столичен общински съвет 
Програма 2022 бе изпълнена, като приоритетите бяха базирани на задачите в трите 
основни направления: информационно, организационно и инвестиционно. 
Активностите се състояха по график.

През годината екипът на Фондацията отново работеше новаторски, като потърси нови 
опции и възможности, насочвайки усилия в няколко направления:
- Преструктуриране на значителен човешки, логистичен и финансов ресурс към 
рехабилитацията на туристическата структура на Витоша.
- Разрастване на социалната ангажираност на Фондацията с организиране на 

нови форма и активности за спортуване на хората със специални потребности.

Ето накратко, със снимки от самите събития, по-важните активности на „София - 
европейска столица на спорта“ през цялата 2022 г.:

ПО-ЗНАЧИМИ СЪБИТИЯ ДОСЕГА ПРЕЗ ТАЗИ ГОДИНА

06-07 януари - първо издание на възстановеното ГРАДСКО ПЪРВЕНСТВО ПО 
СКИ-БЯГАНЕ край х. Алеко. Организираните по идея и със съдействието на Фондация 
„София - европейска столица на спорта“ и изтъкнатия ни бивш национал Веселин 
Цинзов състезания, събраха на Витоша представители на водещите скиорски школи 

, които спорят за трофеите в пет възрастови групи.

22 януари - ВИТОША ЗИМЕН ФЕСТ, въпреки ветровитото време и снеговалеж, 
стотици участници се включиха в традиционните бели спортове и дисциплини: ски- 
алпийски, спринтово ски-бягане, спускане с колела по сняг, ски-алпинизъм, спускане с 
шейни, игри с аниматори и др.
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13 февруари - ЗИМЕН СЕМЕЕН ПРАЗНИК - край х Офелиите събра отново стотици 
за фамилни надпревари с шейни и ски, битки със снежни топки, теглене на въже, 
конкурс за най-добра визия на шейна, за най-голяма снежна топка, за най-атрактивно 
претъркаляне в снега, за най-впечатляваща карнавална визия с много награди и др. 
Организаторите бяха ангажирали специален ди джей да забавлява децата докато 
професионални аниматори се грижеха за доброто настроение и красивата визия на
малчуганите.
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9 март - Обявени бяха НОВИТЕ ЛИЦА на инициатива „София - европейска столица 
на спорта“ - световната шампионка за девойки по маутинбайк Изабела Янкова и

Омчам спорта, 
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11-13 март - Подпомогнахме провеждането на традиционният МЕЖДУНАРОДЕН
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18 март - Рекордните 380 ученици участваха в открития СТОЛИЧЕН ШАМПИОНАТ 
ПО ТЕНИС НА МАСА. По време на състезанията бе отличен новият български млад 
талант Йоан Величков, който едва на 14 години вече е в Топ 25 на европейската 
ранглиста, а наскоро спечели бронз на Световната купа в Катар в своята възрастова 
група 14-годишната бъдеща тенис звезда получи от Фондация „София - европейска 
столица на спорта" ваучери и спортна екипировка, след което Величков и още двама 
проектонационали - Георги Стоянов и Симеон Спасов, направиха спиращи дъха

9-10 април - Рекордните като брой 220 деца участваха в БАСКЕТ ТУРНИРИТЕ в 
памет две от легендите на този спорт Румен Пейчев и Красимира Гогова.
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30 април - 1 май - Уникално шоу на виртуозите в новите градски дисциплини 
събра десетки хиляди в Северния парк с атракциите на ЪЪРБАН ФЕСТА 
„СПОРТУВАЙ В ТВОЯ ГРАД“. В продължение на два дни зрителите се насладиха на 
спиращите дъха изпълнения на най-добрите в България в брейк танците, стрийт 
фитнеса, баскетбола 3x3 и паркура. Олимпийската шампионка в бокса Стойка 
Кръстева даде безплатни уроци на присъстващите.

14 май - Над 280 таекуондисти събра откритото градско първенство за КУПА 
„СОФИЯ“. Турнирът в Спортен център „Люлин“ се организира за четвърта поредна 
година от инициатива „София - европейска столица на спорта" и Централния 
полицейски таекуон-до клуб като част от програмата за възстановяване и развитие на 
столичните шампионати в отделните спортове.
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15 май - Над 3000 се включиха във ВЕЛОШЕСТВИЕТО „СОФИЯ КАРА КОЛЕЛО“, 
колоритният спортен празник с детски колокрос огласиха Южния парк, проявата е част 
от инициативата, организирана за седма поредна година от „София - Европейска 
столица на спорта“, Центърът за градска мобилност и Столична община. Популярни 
спортни звезди на България поведоха колоната и дадоха пример как можем да

28 май - Над 1700 тичаха с кауза да помогнат на хората с различни възможности 
да спортуват, „София - европейска столица на спорта“ отново подкрепи 
благотворителното събитие RUN2GETHER. Стартът бе даден точно в 11 ч. пред НДК
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от председателя на Столичния общински съвет Георги Георгиев, който поздрави 
участниците и пожела успех на инициативата, след което пробяга трасето.

18-19 юни - Отново бяхме част и подпомогнахме от едно от най-масовите и 
чакани състезания - ВИТОША 100. За първи път планината бе обиколена с бягане за 
под 8 часа. Уникалното постижение бе записано днес срещу името на Христо Цветков, 
който победи в 100-километровото изпитание с време 7.45:34 ч., с което подобри с 
близо 22 минути собствения се рекорд на трасето от миналата година. 27-годишният 
атлет изпревари останалите с близо час, което също е феноменално.
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23 юни - С ВЪЗРАЖДАНЕ ФЕСТ „София - евростолица на спорта“ продължава 
възобновяването и популяризирането на ученическите първенства. Събитието се 
организира за седма поредна година от Фондацията и Столична община с подкрепата 
на Регионално управление на образованието и БОК. Фестивалът в комплекса „Спортна 
София“ със състезания за младежи от 8 до 10 клас цели да възроди и популяризира 
училищните първенства в най-практикуваните и обичани от младите спортове в 
столицата.

3 юли - ЗА ПЪРВИ ПЪТ „КОЛОЕЗДАЧЕН ПРАЗНИК НА СОФИЯ“ „София - 
европейска столица на спорта“ организира за първи път Празник на колоезденето в 
София. Велосипедният фест се състоя в обновения Западен парк и освен състезания 
за любители включваше и колокритериум за професионалисти, Графити работилница
с конкурс и др.

5 юли - Най-малките звезди във фехтовката се събраха в залата на фехтовална 
академия „Васил Етрополски“ за да премерят сили в ТУРНИР „СОФИЯ МЛАДИ 
ТАЛАНТИ". Състезанието се организира по традиция в края на фехтовалната учебна
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година и се провежда със съдействието на фондация „София - европейска столица на

10 юли - ВИТОША ЛЕТЕН ФЕСТ отново събра хиляди. Спортният празник се 
организира от „София - европейска столица на спорта“ край х. Момина скала за осма 
поредна година и включваше състезания по планинско бягане, планинско колоездене, 
туристически поход, алпийски тролей над Боянската река, фолк фестивал и др.

23-24 юли - На Витоша се състоя ДЪРЖАВНИЯТ ШАМПИОНАТ ПО ПЛАНИНСКО 
КОЛОЕЗДЕНЕ. Състезанието бе едно от най-важните за родните състезатели, защото 
носеше двоен брой точки за националната ранглиста и същевременно даваше много
точки и за световната такава.
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13-14 август - „Домашната“ планина на софиянци прие едно от най-интересните 
състезания в планинското колоездене в България, а именно “HOME MOUNTAIN 
ENDURO " Събитието по традиция е част от календара на Столична Община и 
фондация „София европейска столица на спорта“, като тази година бе и трети кръг от

18 август - Над 80 деца се включиха в МАСТЪРС КЛАС на открито по 
художествена гимнастика на Невяна Владинова, асистирана от Жанина Иванова. 
Събитието се състоя в Южния парк в столицата от БФХГ със съдействието на "София 
- Европейска столица на спорта".
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27 август - С традиционния критериум и първи етап от центъра на София бе 
даден старт на Колоездачната Обиколка на България, подпомогнато отново от 
Столична община чрез Фондация „София - европейска столица на спорта“.

28 август - Хиляди се събраха на Черни връх за да участват в поредното 
„Скоростно изкачване на Витоша“ и в Националния туристически събор. 247 бяха 
участниците в 16-ото издание на изпитанието „Витоша Рън - от НДК до Черни връх", 
потеглили по тежкото трасе с дължина 18 км и денивелация 1734 м, призьорите бяха 
наградени от председателя на СОС и на Фондация „София - европейска столица на 
спорта“ Георги Георгиев, който поздрави хилядите изкачили върха.

30 август - На пресконференция в Общината бе обявено предстоящото изграждане 
на Леден парк в центъра на града и бе даден Отчет за завършване на двугодишната 
дейност по премаркиране на туристически пътеки и вело-трасета. чрез подновяването 
и поставянето на нова туристическа и велосипедна маркировка в нископланинския 
пояс на Витоша.
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6 септември - В Деня на Съединението, за осма поредна година софийските улици 
бяха огласени от участниците в едно емблематично бягане, което символизира 
отборния дух и взаимопомощ. София Екиден маратон е щафетно състезание, 
неговата история тръгва от Япония от 1917 г., всяка година то се подпомага от „София 
- европейска столица на спорта“. __



СТОЛИЧЕН ОБЩИНСКИ СЪВЕТ 
Приложение № 1 към Решение № 965 по Протокол № 67/15.12.2022г.

л.14 от вс.л.23

17-18 септември - Ърбан зоната огласи Северния парк с Държавното първенство 
по най-новия олимпийски спорт - брейк, с детска надпревара по баскетбол 3x3, с 
национални турнири по стрийт фитнес, бънджи, графити, градски паркур и фрирън, с 
демонстрациите на скейт-виртуозите и безплатния въжен тролей за децата и др. 
Хилядите зрители в парка приветстваха участниците във Фолк парада „ Празнично

01 октомври - Над 100 деца се включиха в първото издание на "Детски тенис 
празник" 2022, който се състоя на тенис кортовете на комплекс „Академик“ в София. 
Председателят на Столичния общински съвет Георги Георгиев откри турнира заедно 
със зам.-председателя на фондация „София - европейска столица на спорта“ Анатоли 
Илиев.

02 октомври - Сребро и второ място за отбора на "София - европейска столица 
на спорта" в поредното издание на инициативата "По стъпките на Алеко с 
приятел". Състезанието е исторически базирано на първото изкачване на Черни връх,
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през 1889 г. от Алеко Константинов съвместно с Никола Тантилов. В един Отбор може 
да участват от 2 до 10 човека. Надпреварата е част от инициатива "София - европейска 
столица на спорта", подобно на състоялото се същия ден „Изкачване на Копитото“в 
памет на Боян петров, в което тази година се включи и олимпийската шавпионка от

09 октомври - Най-масовото и популярно бягане у нас Wizz Air София маратон 
събра тази година на старт 4800 участници от 46 държави, сред тях над 800 чужденци. 
Цифрата е рекордна по отношение на записали се бегачи, които бяха два пъти повече 
от последните две години, а с масовия старт броят на включилите се в празника по 
софийските улици става още по-внушителен.
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СОЦИАЛНИ АКТИВНОСТИ НА ФОНДАЦИЯТА
- За втора поредна година на Витоша работеше уредената от Фондация първа на 
Витоша „ШЕЙНИ ЗОНА“ с определен от Фондацията отговорник и специални

- Учредена бе и заработи новата „БОРД ЗОНА“ на Витоша, Заедно с Концепт 
криейтив имаше безплатни уроци по борд, празници и снежни уикенди.
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18 април - Стефка Костадинова бе сред официалните лица, наградили 
призьорите от ДЪРЖАВНО ПЪРВЕНСТВО ЗА ДЕЦА И МЛАДЕЖИ В РИСК. 
Световната рекордьорка в скока на височина и председател на БОК бе посрещната с 
бурни овации от стотиците участници в 37-ия шампионат, състоял се комплекс 
„Спортна София“ в най-новия столичен парк „Възраждане“.

4 юни - „СПОДЕЛЕНИТЕ ИГРИ“ дадоха старт на 24-часово благотворително бягане 
на Витоша, Четвъртото издание отново помага на хората със специфични възможности 
да спортуват. По време на празника деца в неравностойно положение получават

връстници ученици.
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18 юни - Стотици доброволци се включиха в организирано почистване на 
„домашната“ планина на софиянци под наслов „ЗАЕДНО ЗА ПО-ЧИСТА 
ВИТОША“. Фондацията застана зад каузата и инициативата, провокиращи хора от 
всякакви социални слоеве и възрасти, сред които много семейства с деца и младежи, 
участваха в кампанията и се обединиха с единствената цел да се погрижат за 
любимата планина!

24 юни - „София - европейска столица на спорта“, Природен парк Витоша и 
Столична община представиха ФОТОИЗЛОЖБАТА „ВИТОША, ПЛАНИНАТА, 
КОЯТО ДАВА ЖИВОТ“. 28 фотографии показваха в детайли планината, която е и 
символ на столицата София, на туризма в България, на активния дух и характер на
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6 юли - Представени бяха МОДЕРНИ ТЪЧСКРИЙН LCD ЕКРАНИТЕ, които ще 
предоставят полезна информация за осъществените и предстоящи спортни 
активности от фондация “София - европейска столица на спорта”. На шест оживени
пешеходни пространства, гражданите и гостите на града ще могат да получават 
обществена информация и полезни данни.

16 август - Представено бе извършеното по ПОЧИСТВАНЕ И ВЪЗСТАНОВЯВАНЕ 
НА СИМЕОНОВСКИТЕ ЕЗЕРА като част от Споразумението между Фондация „София 
- европейска столица на спорта“ и Природен парк „Витоша“. Кметът на София 
Йорданка Фандъкова посети мястото, където е извършено почистване и 
рехабилитация. Столична община продължава дейността по дългосрочната Програма 
за рехабилитацията на спортната и
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13 октомври - Ново велотрасе бе открито на Витоша с безплатен лифт за 
колоездачите по време на събитието. Велотрасе „Витошко лале“ се намира в 
непосредствена близост до едноименната ски-писта. След дългогодишни усилия на 
екипа на СК „Райдърс Юнайтед“ за обособяването му, клубът вече е официален 
осиновител на стара, забравена в гората пътека след усърдна работа, подпомогната 
от „Витоша ски“ и „София - европейска столица на спорта“.

отбор „Енгелилер спор“ грабна Купата на 
баскетбол в инвалидни колички в София.

25 септември - Турският
Международния турнир по
Надпреварата в зала Триадица се организира за втора поредна година с подкрепата 
на Столична община и „София - европейска столица на спорта“.
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14 октомври - 287 участници излъчиха призьорите в 6 спорта по време на 
Държавното първенство за деца и младежи в риск. 38-ия национален шампионат 
се състоя на комплекс „Спортна София" в най-новия столичен парк „Възраждане“, 
отново предложил отлични условия за участниците.

1 ноември - „София - европейска столица на спорта“ отличи двама от най- 
талантливите ни млади състезатели по таекуон-до. Георги Игнатов и Златин 
Димитров се завърнаха наскоро със златни медали от турнира за Световната купа в 
Словения. За своя прогрес и постоянство, както и за своята отдаденост на 
инициативата, те бяха поощрени с ваучери за по 300 лв. за стоки от спортен магазин и
със сувенири

Отичам спорта, 
опичам Серия!



СТОЛИЧЕН ОБЩИНСКИ СЪВЕТ 
Приложение № 1 към Решение № 965 по Протокол № 67/15.12.2022г. 

л.22 от вс.л.23

До края на 2022 г. година предстои мащабна и много напрегната дейност по събитията 
около връчване знамето на София за „Световна столица на спорта през 2024 г.“ От 1 
до 3 декември в нашия град са планирани:

- Генерална Асамблея на ACES EUROPE
- Откриване на първия в София Леден парк
- Международна конференция „Българското наследство в европейските 
градове на спорта“, с участието на 14 кметове на селища, увлечени и 
подпомогнати от София в инициативата
- Срещи на европейските спортни ръководители с председателя на СОС и на 
Фондация „София - европейска столица на спорта“ Георги Георгиев и с 
министъра на младежта и спорта Весела Лечева
- Церемония по връчване на София на знамето, следвана от Галаспектакъл за 
80 години НСА в зала 1 на НДК.

И ОЩЕ:

„София - Европейска столица на спорта" продължи да бъде много активна в уеб 
пространството, за да може инициативата да бъде следена и популярна сред все 
повече млади хора, отново мощно захранвахме медийните ни каналите и профили в 
социалните мрежи. Особено активни сме във Facebook, където вече имаме над 5000 
приятели и последователи. Всички 25-минутни филми и клипове, произведени по наша 
поръчка за БНТ с кадри от събития и активности на „София - европейска столица на 
спорта“ се качваха своевременно и се намират в YouTube канала на инициативата. 
Използвахме максимално и възможностите на рекламата в Метрополитена.
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През 2022 г. в Информационния Център се състояха 19 пресконференции, 23 
семинара, 20 събрания на спортни клубове, 14 технически конференции и теглене на 
жребий, плюс 4 презентации пред студенти. Екипът на София - Европейска столица 
на спорта проведе десетки срещи в подготовка на събития и активности по 
информационното, организационно и инвестиционно изпълнение на програмата по 
проекта.

Повече подробности на: www.sofia2018.bg и във Facebook страницата Sofia 2018 - 
Европейска столица на спорта.

ПРЕДСЕДАТЕЛ:

ИЕВ//ГЕОРГИ

http://www.sofia2018.bg

